



●主办：中共达州市纪委 达州市监委 达州日报社  
●承办：中共达州市纪委宣传部 达州晚报

## 侵占学生资助款 买卖生源收取回扣 开江两教师受到处分

### 被“买卖”的初三学生

眼下正是职业院校争抢生源的旺季，一些职校为了扩大生源，通过各生源学校和教师招生。据相关人士介绍，目前职校招生主要通过两个途径，一是自己开拓社会资源招生，二是通过老师招生。老师招生主要有两种方式，一种是班主任负责提供花名册，由职校老师与学生联系，如果学生存在疑问，就让学生打电话问班主任，由班主任推荐其到学校就读；另一种是班主任或班主任家属直接招生，这两种方式都会给老师一定的“辛苦费”。

在开江县八庙初中（原拔妙初中），时任初三班主任的宁某就因推荐3名学生到校就读并收取回扣，被处以行政记过处分。

2014年5月中旬，宁某接到了一个电话，对方称自己是万州某职业中学负责招生工作的教师龙某。龙某在电话中向宁某介绍了学校的情况，希望宁某能够联系本班学生到该校就读，并承诺，宁某每成功推荐一名学生就读后，可领取3200元的组织费，宁某将这件事记在了心里。

随后，宁某利用班主任的职务之便，拨通了所任教班级3名学生家长的电话，宁某在电话中向3位家长推荐了这所职校，3位家长均表示愿意其子女到该校就读。

7月上旬，宁某带着3名学生及其家长乘汽车到万州，在龙某的带领下，3名学生均在该校报名并就读于幼师专业，每人分别一次性交清了三年的学费4600元。学生报名后，龙某兑现了之前在电话里的

承诺，将9600元现金塞给了宁某，宁某没有拒绝这笔买卖学生得来的钱。不久，开江县教科局接到了群众举报，称作为班主任的宁某利用职务之便买卖生源，收取回扣，开江县教科局给予宁某记过处分。

### 不翼而飞的学生资助款

学生资助款对于贫困学生来说，虽然不是生活的支柱，但一笔资助款的全款可能是一个贫困学生一学期的生活费。但在现实中，一些老师利用职务之便，擅自取用贫困学生的资助款，学生却不敢言。2016年，开江县教科局接到群众举报，靖安初级中学政教主任罗某在分管学生资助工作时擅自取出学生银行卡中的资助款。

罗某是靖安初级中学政教主任，主要负责学校政教工作，分管后勤、学生资助和工会工作。2016年3月，该校某班主任李某借相关部门对学生资助工作检查的机会，以核对资助相关信息为由，收缴了36张贫困住校生生活补助资助卡，交给学校政教主任罗某保管。7月18日，罗某在保管的资助卡中擅自拿出贫困学生许某的资助卡，并从中取出资助款650元据为己有。

开江县教科局调查组进入该校进行调查时，罗某迫于被调查的压力，于当天调查组离开后将钱退给了学生。但罗某作为学校政教主任，分管学生资助工作，违规收取、保管学生资助卡，并擅自支取学生资助卡中的资助款650元据为己有，开江县教科局给予罗某行政警告处分。

□见习记者 严衡珩

## 以案说纪

### 无手续拆除村民危旧房 套取地质灾害补助资金 5名干部因腐败和作风问题被问责

近日，市纪委监委通报了四起发生在扶贫领域的腐败和作风问题典型案例。

通川区江陵镇四溪寺村村主任杜平违反工作纪律问题。通川区江陵镇四溪寺村村主任杜平，在负责危旧房拆除工作中，对危房拆除上报名单中未在场的4组村民何某某，杜平仅通过电话告知其危旧房拆除的相关政策及需要提供的手续。在何某某未递交拆除申请，也未签订危旧房拆除合同的情况下，杜平将何某某危旧房拆除，造成不良影响。杜平受到党内警告处分。

达川区金檀镇二梯村村主任闵华清失职失责问题。2016年，闵华清在负责特殊病种医疗救助资金审核工作期间，未认真审核该村村民杜某某已于2016年11月领取特殊病种医疗救助资金，导致杜某某重复享受医疗救助资金2000元。闵华清受到党内警告处分。

万源市国土资源局原工作人员邓有清套取地质灾害补助资金问题。2010年至2015年，时任万源市国土资源局地质环境股副股长邓有清利用职务之便，冒用他人身份，违规套取地质灾害补助资金8万元，并将其中4.4万元用于自己日常生活开支。邓有清被判处有期徒刑一年六个月，并处罚金人民币10万元。

宣化县黄金镇官寨村党支部书记陈元洪、村主任赵怀昌违反工作纪律问题。2016年2月，宣化县黄金镇官寨村党支部书记陈元洪、村主任赵怀昌在危房改造工作中，未有效督促危房改造户舒某某拆除危房；2017年7月，在开展贫困户精准识别“回头看”工作中，在未按要求开展走访见面的情况下，擅自决定不将舒某某纳入贫困户，且明知舒

某某符合农村五保供养条件，未主动协助舒某某办理农村五保供养待遇相关手续，导致舒某某既未享受农村五保待遇，又未被列为贫困户。陈元洪、赵怀昌分别受到党内严重警告处分。

□见习记者 严衡珩



### 两件扶贫攻坚作品 获全国大奖

日前，由宣化县广播电视台摄制的两件扶贫攻坚电视作品《“师”心无悔》和《川东第一村——水墨洋烈》参加在山东省枣庄市召开的“中国梦·扶贫攻坚影像盛典”展演，分别获剧情类和扶贫工作汇报片二等奖。

据悉，《“师”心无悔》反映了基层国土所长师大荣扎根巴山大峡谷，在扶贫攻坚工作中真心实意为群众服务，彰显了一名共产党员的优良品质。该片以真实人物为原型，通过艺术加工，生动反映了扶贫攻坚领域大批优秀干部的感人事迹。《川东第一村——水墨洋烈》从实现中国梦、建设美丽中国和美好家园的角度，展示了非地震灾区灾后重建景区美丽的自然风光和风情文化。

这次作品征集活动从2017年10月开始，共收集2300多部纪录片、剧情片、经验汇报片、动画片和微视频作品，参展作品涵盖了精准扶贫、对口扶贫、信息扶贫、杜绝返贫、搬迁、支教、支援农村医疗、扶志扶智、科学种植养殖等题材，生动鲜活地反映了精准扶贫工作在中华大地的扎实推进和丰硕成果。

□孙民 见习记者 严衡珩

特别报道

# 廉洁达州

07

2018年6月15日

星期五

□主编：郝良霞  
□责编：邱李奇



乡村“爱心超市”积分

兑换出廉气清风

“这次我先兑换一桶油，剩下的积分留着下次来换！”“帮我查查剩下的积分，能不能再换一袋洗衣粉，能换的话这次就换了！”近日，达川区马家镇肖家村村民李万翠、杨从梅结伴到村里的“爱心超市”兑换商品。

与其他超市不同的是，达川区乡村“爱心超市”中的商品对村民实行积分兑换，而积分可以通过参加村级事务和日常行为表现获取，超市中的商品除按市场价在本地进行售卖以外，还通过电商平台对外销售，所有收支情况每月经村监会审核后公示。

据了解，在“爱心超市”积分管理办法中，以季度为周期对村民实施积分考评，依照村规民约纳入“不孝顺长辈、好逸恶劳、搞封建迷信、寻衅滋事”等12条禁令，实行一票否决，违反禁

令积分清零并张贴黑榜公示；开展比创业、比环境、比和睦，争创致富能手、争创卫生模范、争创遵纪守法、争创孝贤典范、争创文明榜样。表现优秀家庭除给予分值奖励外还将张贴红榜表彰。季度末召开村民大会，通过群众自评、村民互评、村委测评“三评”确定最终得分。

“‘爱心超市’打通了联系服务群众的‘最后一公里’。”达川区龙会乡花石岩村主任罗贵春表示，“现在村民之间越来越和睦，干群关系越来越好，民风也越来越淳朴了！”建立乡村“爱心超市”是达川区全面实施“廉洁细胞”工程建设中的一个缩影。在建设廉洁村过程中，该区充分发挥村监会“前哨”作用，村级事务全程参与，党务、财务、财务及时公开，注重挖掘村规民约内涵，引导村民形成良好风气，营造清廉氛围，群众幸福感和满意度明显提升。

□见习记者 严衡珩